

家门口机器卖的水安全放心吗

申城自动售水机将启动二维码身份认证

本市不少小区内、街道旁有自动售水机,现制现售。由于价格便宜、购买方便,受不少居民欢迎。这样的饮用水卫生安全吗?本周是饮用水卫生宣传周,记者今天上午跟随本市卫生监督机构展开抽查,部分不合格的售水设备被切断水电并搬离现场。

弄小区内看到,一台破旧生锈的饮水机放在大门口,机器防护门敞开,取水口暴露,卫生安全存在隐患。执法人员检查发现,该机器没有经过卫生部门备案,也没有每日巡查系统。“所有的自动售水机都要放置在监控范围内,这台机器不符合要求。”执法人员表示,将进一步核查该机器的批件是否一机一证对应。目前,执法人员已通知物业部门切断该机器

水电,由城管部门搬离现场。

核查 联合执法处罚

去年,本市卫生监督机构对全市4703台现制现售饮水设备进行核查,发现805台由未经卫生许可的经营单位(者)设置,还有部分设备出现信息公示不符合要求、放置位置与污染源直线距离不足10米、未置于视频监控范围内等问题,更

有一些隐藏在城乡结合部占用城市道路或绿化、缺乏正常维护保养的售水机。市卫生计生监督机构与城管部门联合执法,共暂扣、搬离不合格设备逾百台,对违法经营单位处罚逾4万元。

新招 身份认证管理

今年,卫生计生行政部门将对全市每台自动售水机进行“二维码

身份认证”,即在符合规范的售水机上张贴“身份证”,市民可以通过“扫一扫”家门口的常用机器,获取日常管理及卫生监督信息,做到安全、放心用水。该举措已在嘉定区试点,年内覆盖全市。届时,市民可登录上海卫生监督信息网(www.hs.sh.cn)查询到本市经许可的现制现售水经营单位及其所设置的自动售水机的全部信息。 本报记者 左妍

现场 机器破旧生锈

上午10时,记者在疏影路758

申城自来水烧开后放心饮用

饮用水卫生宣传周举行 专家建议市民每天至少喝1.5升水

时值市卫生计生委集中组织开展“饮用水卫生宣传周”之际,今天在嘉定区安亭镇开讲的上海市健康大讲堂“加强饮用水卫生监督”主题活动上,专家发出“关注饮水卫生,改善饮水习惯”的呼吁,得到市民听众的积极反响。

喝不干净水会生病

水是生命之源,健康之本。人体的各种生理功能都必须在水的参与下才得以进行或完成。因此,人的健康与长寿,与其日常饮用水的品质和饮水习惯有着密不可分的关系。

根据世界卫生组织调查,人类疾病的80%都与水相关,水质不良可造成多种疾病。全球80%的疾病以及1/3以上的死亡直接来源于不清洁的饮用水。每年世界上有2500万名以上儿童因饮用被污染的水而死亡。市疾控中心环境生科徐慧慧主任、市卫生计生监督所生活饮用水和健康相关产品监督科应亮科长通过上述数据,告诫人们饮用安全水。

上百项指标检测自来水

对于集中式供水,市民可以放心饮用!徐慧慧介绍说,本市非常重

视对饮用水卫生的监测。市疾控中心发布的饮用水卫生监测数据显示,2015年上海城市监测点共计425个、农村监测点共计336个,监测内容包括除放射性指标外的40项常规指标、氨氮及可能存在风险的指标监测,以及枯水期、丰水期所有水厂出厂水102项全分析指标监测。今年起又新增所有水厂水源水每季度24项指标监测,部分水源水于枯水期和丰水期进行109项指标全分析。

不过,徐慧慧还是建议市民尽量喝烧开水——因为自来火烧开后,水中的病原微生物基本

被杀灭,大部分挥发性有机物也能被去除。

专家建议烧水时,应在水烧开后再沸腾1分钟~2分钟,这样既可以有效杀灭水中的病原微生物,又能使水中氯气及一些可挥发的有害物质被蒸发掉。

家庭净水要定期维护

现在有越来越多的家庭选择家用净水器。应亮建议:一是在选购家用净水器时,向商家索取查看产品的卫生许可批件,以确认该产品是否经过卫生部门的审批。同时,应该根据使用目的、净水器的过滤材质,

选择合适自己的产品。二是注意及时更换和维护水处理材料。市民须根据产品说明书,结合家庭用水量和产品卫生许可批件上注明的额定净水量决定材料更换周期。三是无论使用何种净水器,一定要烧开后再用。

与饮水安全同样重要的,还有养成好的饮水习惯。

专家提醒市民,不要等到口渴时才想到补水。成人每天平均需水量在2500毫升以上,其中约1500毫升~2000毫升来源于直接饮水,余下的则从食物中摄取。

市民应该养成晨起喝水的习惯。新鲜的白开水是晨起喝水的最佳选择。对于中老年人而言,晨起喝白开水还能稀释血液,降低血液黏稠度,促进血液循环,防止心脑血管疾病的发生。

首席记者 施捷



免长途漫游费啦!

新4G套餐 取消长途/漫游费



中国电信上海客服 (微信公众号)



中国电信上海网厅 (微信公众号)

*新4G套餐分别为:乐享4G套餐,新飞Young4G套餐及4G易卡通套餐